

2024年全国党建研究会机关专委会第四重点课题理论研讨会在通召开

晚报讯 20日至21日,党组(党委)落实机关党建主体责任研究——2024年全国党建研究会机关专委会第四重点课题理论研讨会在南通召开。十四届全国人大社会建设委员会副主任委员、全国党建研究会机关专委会主任委员李勇出席会议并讲话。江苏省委省级机关工委常务副书记苏春海,南通市委副书记、市长张彤出席会议并致辞。

会议指出,习近平总书记关于机关党建的重要讲话和重要指示精神,为新征程上更好推动机关党建高质量发展提供了根本遵循。实践证明,抓紧抓实党组(党委)机关党建主体责任,是全面提高机关党建质量的关键。要深入学习贯彻习近平总书记关于机关党建的重要讲话和重要指示精神,不断深化对机关党建主体责任的认识,进一步提高政治站位,充分认识开展党组(党委)落实机关党建主体责任研究的重要意义,把课题研究作为推动部门党组(党委)落实机关党建主体责任的重要举措,下功夫把课题组织好、研究好、实践好。要紧密结合各地工作实际,突出机关党建特点,聚焦党组(党委)这个主体,重心放在“责”上,坚持问题导向,深入开展研讨交流,增强研讨实效。要树立“精品意识”,把牢政治方向,加强深度研究,抓好责任落实,促进成果转化,以高质量课题研究助力机关党建高质量发展。

苏春海在致辞时说,今年是习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话发表5周年。5年来,江苏省委省级机关工委深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续强功能、

扬优势、补短板,为推进中国式现代化江苏新实践走在前、做示范提供坚强保障。本次会议聚焦“党组(党委)落实机关党建主体责任”主题,具有很强的现实针对性。江苏省委省级机关工委作为重点课题牵头单位,将认真总结吸收本次研讨会成果,不断深化课题研究,进一步压紧压实党组(党委)机关党建主体责任,以责任落实推动机关党建高质量发展。

张彤代表南通市委、市政府对大家长期以来给予南通的关心支持表示感谢。她说,在推动高质量发展的过程中,南通始终突出党建引领保障作用,把机关党建摆在重要位置,以政治建设为统领,压紧压实主体责任,形成一批特色品牌,为推进中国式现代化南通新实践提供了坚强保障。她表示,南通将以这次研讨会为契机,认真学习借鉴各地各单位创新做法、先进经验,以高水平机关党建引领开创南通现代化建设新局面。

会上,参与该课题研究的委员单位围绕课题研究阶段性成果进行了交流发言,有关专家学者逐一点评了课题报告,各委员单位进行了相互评议。会议期间,与会人员赴南通规划馆、南通博物苑、五山滨江片区进行了现场调研。

全国党建研究会秘书处有关同志、机关专委会副主任委员,有关专家学者,参与第四重点课题研究的委员单位代表,江苏省委省级机关工委、南通市委市级机关工委有关同志参加了会议,江苏省省级机关、各设区市机关工委及南通市各区有关同志列席会议。

记者李彤 范译

江苏省战略性新兴产业母基金启动 南通组建40亿元产业专项母基金 成功进入省级母基金首批合作基金

晚报讯 昨天,江苏省战略性新兴产业母基金启动,首批14支产业专项基金正式发布。在市委、市政府领导下,市发展改革委、市财政局主动汇报、积极争取,南通申请组建的新一代信息技术产业专项母基金成功进入首批合作基金。该基金总规模40亿元,将重点聚焦产业链薄弱缺失环节和关键核心技术短板,推动产业强链补链延链,打造更具竞争力和影响力的新一代信息技术产业集群。

本支基金由省市区三级共同出资参与,其中省相关部门和国有企业具备更高站位、更宽视野,为基金赋能产业发展引入更成熟的管理运营模式;南通科创集团具有良好的政府投资基金管理经验,将在省发展改革委、省高投等单位的指导下,联动上下资源、发挥比较优势,建成更加完善的投研、风控体系,推动基金投资运作更加高效有序。

本支基金将采用“母子基金+项目直投”的模式投资运作,既能为专业领域优质项目提供充裕资金支持,也可

以链接优质机构合作设立产业子基金,不断扩大产业创新“朋友圈”,发挥乘数效应、推动产业集聚,更好助力省、市新一代信息技术产业高质量发展。

近年来,我市积极推动政府投资基金赋能产业发展,加快构建全生命周期股权投资基金支持体系,南通政府投资基金扩容为产业投资母基金、创新发展基金两大基金集群,相继链接了国家级、省级基金资源,与中金资本、招商资本、深创投等知名机构合作设立二级基金36支,形成超700亿元规模的基金矩阵,投资了沃太能源、银河航天、惠生重工等一批具有高成长性的亮点企业,培育出爱朋医疗、大地电气、帝奥微电子等本土上市企业,有力助推我市经济社会高质量发展。同时,重磅推出“基金发展政策16条”,常态化开展“万事好通·南通好投”基金系列活动,加快建设紫琅湖、宝月湖基金集聚区,“南通好投”品牌全面打响,成为各类资本近悦远来的投资新高地。

记者顾凌

张彤率队检查防汛工作和调研督办重大项目时强调压实责任,狠抓落实 推动高质量发展和高水平安全互促并进

晚报讯 昨天下午,市委副书记、市长张彤率队深入一线,检查我市防汛工作,并就重大项目进行现场督办。

张彤一行先后前往海港引河南闸站、通吕运河水利枢纽以及市区涵闸管理中心实地查看。海港引河南闸站是我市沿江第一座双向引水排涝泵站,设计流量160m³/s,对我市主城区城市防洪、活水调度、水环境治理等发挥着重要作用。张彤听取相关介绍后指出,要密切关注水位变化,切实用好泵站双向引水排涝功能,提升河道行洪能力,全力保障流域安全。通吕运河水利枢纽是我市现代水网体系的重要骨干工程之一,汛期工作人员处于24小时值班值守状态。“大家辛苦了!感谢大家的辛勤付出。”张彤走进中控室,慰问坚守一线的水利工作者,她强调,要进一步加强暴雨和强对流天气的监测预警,强化巡查值守和应急调度,发挥好骨干水利工程排涝除险的关键作用。在市区涵闸管理中心,张彤认真听取主城区水利工程调度情况汇报后,叮嘱相关部门要坚持系统思维,一手抓安全调度,一手抓服务发展,扎实做好防汛抗旱各项工作,同时充分发挥南通水网发达、江海河直达联运的天然优势,联动落实“水运江苏”部署要求,进一步降低物流运输成本,更好服务我市产业发展。

随后,张彤来到苏锡通科技产

业园区就服务业重大项目进行现场调研督办,认真听取南通中心休闲旅游商圈总体规划建设情况介绍。南通中心休闲旅游商圈是我市聚力打造的四大商圈之一,规划总面积约9平方公里,目前已落地枫叶小镇奥特莱斯、航母公园、探索湾水公园、“蝶恋桥语”花海等一批重大文旅项目。“项目推进顺利吗?”张彤对项目进展情况十分关心,在得知长江生态文化园一期工程将于今年国庆期间对外开放时,她给予充分肯定,要求园区以南通中心建设为契机,深度整合优质资源,高标准谋划、高效能推进,集中力量培育新兴文化业态,打造一批精品景点、景区和线路,全面推动文旅深度融合。备受瞩目的南通中心枫叶小镇奥特莱斯项目计划于今年9月底与市民游客见面,目前项目主体已经封顶。张彤先后来到奥特莱斯和南通名品馆项目工地实地查看,与相关负责人深入交流,详细了解当前品牌入驻情况。她强调,枫叶小镇奥特莱斯项目是展现南通城市活力魅力的窗口名片,外界很关注、群众很期待,要在确保安全的前提下,加快建设进度,确保如期开业。要发挥好服务业重大项目的牵引性作用,更好满足人民群众消费新需求,按照品牌化、国际化、时尚化的要求,加快聚集品牌、丰富消费业态,把枫叶小镇奥特莱斯项目打造成长三角地区文化旅游和休闲购物新地标。

记者李彤

我市成立侨青导师团 首批17名导师覆盖企业管理、商业投资等领域

晚报讯 昨天,我市正式成立侨青导师团,精心选聘了17名具有行业领域影响力、拥有丰富创业经验和行业知识的侨领侨商以及专家学者作为侨界青年导师,做好传帮带、当好领路人,为侨青事业发展提供路径、指明方向。

在海内外闻名的“新侨之乡”,特别是市侨联侨青会成立以来,全市侨青发挥朝气蓬勃、人才荟萃、融通中外的独特优势,积极融入大局、带头创新创业、彰显青年担当。市侨联组建侨青导师团,就是希望更好发挥行业带头人的影响力,聚焦培育壮大新质生产力、推动企业高质量发展等重点,通过面对面谈心、手把手辅导,激发侨青活力和潜力、

培养定力和魄力,指导和帮助侨青个人成长和事业发展。

据介绍,首批17名导师覆盖企业管理、商业投资、文化艺术、高等教育、侨务工作等领域,有党政领导、学者专家,也有企业家,都是各自领域的先行者、佼佼者,拥有丰富的经验和资源。

当天,包括南通理工学院董事长、校长陈明宇,江苏赛城国际集团有限公司董事长、江苏省侨商总会常务副会长朱仲辉等在内的4名侨青导师,在现场分享了事业发展经历、感悟和对侨青的宝贵建议。在场侨青与导师们积极互动,气氛热烈,受益良多。

记者何家玉